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Cet examen a deux options. Tu dois repondre a I’'une de ces options.

N’oublie pas de marquer le code sur chaque feuille de I'examen.

OPTION A

La gentillesse, un vilain défaut ?

Rendez- vous avec Pierre, 15 ans. |l vient seul, a la sortie du lycée. « Mes parents
veulent que je vous vois car ils trouvent que je suis trop gentil », me dit-il. Je
m’interroge. « C’est quoi étre trop gentil » ? Et bien poursuit-il « c’est tout le temps
penser aux autres, essayer de les aider, faire ce qui leur fait plaisir ». Il me dit cela
avec un air sérieux, réfléchi, un peu embarrassé aussi. En seconde, dans un lycée
parisien, ses résultats sont moyens, car il avoue ne pas avoir beaucoup travaillé et
s’étre surtout réjoui d’étre en compagnie de trois bons copains. Il a une sceur de 13
ans et un frére de 9 ans avec qui il passe de bons moments et se dispute de temps
en temps. Ses parents aussi s’entendent bien et il les trouve « sympas, mais un peu
trop stressés par leur travail ». L’échange avec lui est facile. Il n’a rien de rebelle ni
d’opposant.

Alors d’ou vient l'inquiétude de.sesyparents ? Je crois que leur peur se nourrit de
'agressivité ambiante, qui leur donnerait le sentiment que, pour avancer et réussir
aujourd’hui, il ne faut certainement pas se laisser marcher sur les pieds, mais avoir
une affirmation de soi solide ! Moi d’abord, les autres apreés... Pour eux étre gentil,
c’est étre du coté desfaibles; des perdants'! Loin de se dire qu’ils ont su transmettre
a leur fils des valeurs d’empathie, d’attention aux autres. lls sont dans la crainte de
ne l'avoir pas suffisamment armé pour affronter un monde de brutes ou sévirait la loi
du plus fort.

Sans doute bien des parents pensent comme eux et sont fiers de leur progéniture qui
n’a peur de rien ni de personne. J'en ai entendu plus d’un, consultant pour un enfant
difficile, agressif avec les autres et avec eux en particulier, me dire avec un
contentement certain « il a du caractére, il ne se laisse pas faire ». Des enfants a qui,
pas toujours mais souvent, on n'a pas appris le respect de l'autre. Les pages des
réseaux sociaux, et les cours de récréation seraient peut-étre moins violentes,
engendreraient moins de souffrances, si on rappelait aux enfants qu’étre « gentils »
ce n’est pas étre idiots, ce n’est pas un défaut, mais que c’est une qualité qui aide a
mieux vivre ensemble et apporte un peu de douceur dans les rapports aux autres.
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1.- Répondez aux questions suivantes, d’aprés le texte et avec vos propres
paroles (4 points).

a) Qu’est-ce que c’est, pour les parents de Pierre, la gentillesse ? (1 point)

b) Est-ce que la gentillesse est une valeur fondamentale pour affronter le monde
actuel? (1 point)

c) Est-ce que l'auteur du texte pense qu’étre gentil est un défaut ? (1 point)

d) Est-ce qu'on apprend aux enfants d’aujourd’hui le respect des autres? (1
point)

2.- Définissez ou donnez des synonymes des expressions suivantes : « échange »,
« avouer », « embarrassé » (2 points).

3.-Dites si c’est vrai ou faux et justifiez votre réponse (1 point).

a) Pour étre gentil, il faut étre rebelle, agressif.
b) Les parents transmettent a leurs enfants des valeurs d’empathie.

4.- Quel est votre avis a propos de la gentillesse ? Est-ce qu’il s’agit d’'un défaut ou
d’'une qualité ? (150 mots, 3 paints).
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OPTION B

La voiture individuelle perd de son attractivité

« La voiture individuelle est en train de perdre sa signification en tant que symbole
de statut social ». Cette affirmation provient non d'une organisation écologiste,
mais de l'assureur allemand Allianz. On le sait, l'industrie automobile traverse une
crise depuis quelques années, avec moins de voitures vendues et une circulation qui
stagne. La crise économique qui touche I'Europe est évidemment responsable d'une
partie de cette débacle. En Allemagne, les prix de l'essence ont augmenté d'au
moins 30 % depuis 2005. Au Royaume-Uni, le colt de I'automobile a été identifié
comme la principale raison de ne pas en conduire une pour les jeunes générations.

Mais ces raisons économiques n'expliquent pas tout. On observe également une
stabilisation de la circulation automobile en Occident depuis, I'an 2000. Il y a des
changements dans les comportements de mobilité. LLes citadins font ainsi davantage
appel a l'autopartage et au covoiturage, devenus plus pratiques et plus attractifs
grace a la hausse du nombre de Smartphones qui permettent de visualiser la
localisation des voitures disponibles. Le nombre d'utilisateurs de ces deux modes de
transport doit atteindre 5,5 milliens.en 2016 en Europe. Les urbains utilisent par
ailleurs davantage le vélo ou les transports publics et ont de plus en plus recours aux
achats en ligne et a la livraison a domicile; ce qui limite les déplacements. Enfin, en
Europe comme aux Etats-Unis; I'obtention'du permis de conduire intéresse moins les
jeunes.

Pour la jeune génération, la voiture a un cété plus démodé que dans le passé. Il y a
une vraie prise de distance vis-a-vis de I'automobile. Toutefois, hors des villes, le
principe de réalité prime : la voiture est toujours reine pour trouver du travail. Cette
contrainte reste néanmoins forte. Dons, ces changements de comportement
devraient se renforcer a l'avenir, surtout s'ils sont accompagnés par les pouvoirs
publics. Il faudrait favoriser les transports en commun et limiter l'usage de la voiture,
en posant la question de la taxe carbone sur les carburants et des péages urbains en
ville.


http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/troisieme-groupe/perdre
http://www.lemonde.fr/social/
http://www.lemonde.fr/industrie/
http://www.lemonde.fr/voitures/
http://www.lemonde.fr/europe/
http://www.lemonde.fr/allemagne/
http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/troisieme-groupe/conduire
http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/premier-groupe/visualiser
http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/troisieme-groupe/atteindre
http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/troisieme-groupe/conduire
http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/premier-groupe/trouver
http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/premier-groupe/renforcer
http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/troisieme-groupe/avenir
http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/premier-groupe/favoriser
http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/premier-groupe/limiter
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QUESTIONS

1.- Répondez aux questions suivantes, d’aprés le texte et avec vos propres
paroles (4 points)

Quelles sont les raisons de la crise du secteur automobile? (1 point)
Qu’est-ce que c’est que le covoiturage ou autopartage? (1 point)
Est-ce que le permis de conduire attire les jeunes d’aujourd’hui ? (1 point)

a
b
c
d) Quelles sont les décisions que le pouvoir publique devrait prendre ? (1 point)

)
)
)
)
2.- Définissez ou donnez des synonymes des expressions suivantes : « débacle,
« atteindre », « livraison » (2 points).

3.-Dites si c’est vrai ou faux et justifiez votre réponse (1 point)

a) En ville, on utilise de moins en moins le vélo.
b) La crise économique explique la crise du secteur automobile.

4.- Quel est votre avis a propos du covoiturage ? Quels sont les avantages et quels
sont les inconvénients ? (150 mots, 3 points).
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Proban testu orokor bat jarriko da, eta ikasleak ez du erreferentzia zailik aurkituko
testuan. Lau galdera-bloke egingo dira testuari buruz:

e Lehenbiziko blokean, ikaslearen irakurmena eta idazmena egiaztatu nahi
dira. Bloke horretan lau galdera izango dira, eta erantzunak norberak idatzi
behar ditu. Galdera bakoitzak puntu bateko balioa izango du; hau da,
guztira 4 puntuko balioa izango du. Testuko idazkera bera duen
erantzunari penalizazioa aplikatuko zaio zuzentzean, eta, gerta liteke 0,25
puntu baino ez lortzea.

e Bigarren blokean, testutik ateratako lau terminoren definizioak eta/edo
sinonimoak emateko eskatuko da. 2 puntuko balioa izango du.

e Hirugarren blokeak bi esaldi izange ditu, eta; testuaren arabera, egia edo
gezurra diren adierazi behar du ikasleak; halaber, erantzuna justifikatu
beharko du, bai bere hitzak erabiliz, bai.testuko esaldiak komatxo artean
idatziz. Ariketa honek puntu bateko balioa‘izango du.

e Azken ariketan, ikaslearen idazmena ebaluatu nahi da; horretarako,
ikasleak 150°hitz inguruko idazlana egin behar du testuan azaltzen den gai
bati buruz; idazlanean, bere ikuspegia eman dezake. Ariketa honetan, 3
puntu lortu'ahal izango ditu gehienez.

Hizkuntzaren erabilera zuzena, hiztegi-aberastasuna eta argumentuaren koherentzia
hartuko dira aintzat. Azentu-'eta ortografia-akatsak onargarriak izango dira, baina ez
sintaxi-akatsak.





